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Antrag 

Hannover, den 27.02.2023 

Fraktion der AfD 

Keine Taxifahrten für Asylbewerber auf Steuerzahlerkosten - alternative Beförderungsmög-
lichkeiten nutzen! 

Der Landtag wolle beschließen: 

Entschließung 

Eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung der Abgeordneten Bothe und Schledde an die 
Landesregierung1 ergab, dass in den niedersächsischen Erstaufnahmeeinrichtungen erhebliche 
Kosten für Taxifahrten von Flüchtlingen und Asylbewerbern anfallen. So betrugen diese im Jahr 2022 
4,959 Millionen Euro. Dies entspricht einem Anteil von über 89 % der insgesamt angefallenen Beför-
derungskosten in Höhe von 5,526 Millionen Euro. 

Der Landtag fordert daher die Landesregierung auf, per Erlass zu regeln, dass 

1. Beförderungen von Flüchtlingen und Asylbewerbern von den niedersächsischen Erstaufnah-
meeinrichtungen zu Behördengängen, Sprachkursen, Arztbesuchen oder zu anderweitigen 
Zwecken nicht mehr mit dem Taxi erfolgen, 

2. für notwendige Fahrten von Flüchtlingen und Asylbewerbern auf Antrag und Nachweis der Not-
wendigkeit in den niedersächsischen Erstaufnahmeeinrichtungen entsprechende Fahrscheine 
für den ÖPNV ausgegeben werden, 

3. in den niedersächsischen Erstaufnahmeeinrichtungen Fahrräder angeschafft werden, die von 
Flüchtlingen und Asylbewerbern alternativ zum ÖPNV leihweise genutzt werden können. 

Begründung 

Die Kosten für die offenbar überwiegend per Taxi durchgeführten Beförderungen von Flüchtlingen 
und Asylbewerbern von den niedersächsischen Erstaufnahmeeinrichtungen zu Arztterminen, Behör-
denbesuchen oder zu anderweitigen Zwecken sind dem Steuerzahler nicht weiter zuzumuten. Die 
teure Beförderung per Taxi ist darüber hinaus auch unnötig, da die aufgezeigten Alternativen geeig-
net sind, den gleichen Zweck erheblich kostengünstiger zu erfüllen. Die Benutzung von Fahrrädern 
ist zudem klimaneutral, entlastet den Verkehr, und die Bewegung an frischer Luft dient der Gesund-
heit sowie der körperlichen Auslastung des Benutzers. 

 

Klaus Wichmann 

Parlamentarischer Geschäftsführer 

 

                                                
1 https://www.landtag-niedersachsen.de/drucksachen/drucksachen_19_02500/00501-01000/19-00558.pdf 

(Verteilt am 27.02.2023) 

https://www.landtag-niedersachsen.de/drucksachen/drucksachen_19_02500/00501-01000/19-00558.pdf

	Drucksache 19/688
	Antrag
	Fraktion der AfD
	Keine Taxifahrten für Asylbewerber auf Steuerzahlerkosten - alternative Beförderungsmög-lichkeiten nutzen!

